

## Новости Арбитражного суда Ростовской области

*Председатель Арбитражного суда Ростовской области О.А. Соловьева, а также судьи и работники суда приняли участие в совещании председателей всех арбитражных судов России, которое состоялось 7 апреля 2011 г. в Ростове-на-Дону.*

На совещании были подведены итоги работы судов арбитражной системы страны, определены цели и задачи на 2011 г.



В работе форума руководителей арбитражных судов приняли участие председатель ВАС РФ А.А. Иванов, полномочный представитель Президента РФ в Южном федеральном округе В.В. Устинов, губернатор Ростовской области В.Ю. Голубев, первый заместитель председателя Совета Федерации А.П. Торшин, советник Президента РФ В.Ф. Яковлев, председатель Совета судей РФ Ю.И. Сидоренко, председатель Высшей квалификационной коллегии судей РФ В.В. Кузнецов, заместитель Генерального прокурора РФ С.Г. Кехлеров, директор правового департамента Министерства финансов РФ С.В. Ячевская, вице-президент ТПП РФ В.В. Чубаров и др.

А.А. Иванов выступил с докладом об оценке итогов деятельности арбитражных судов за период 2005—2010 гг. и предложением программы работы на будущие шесть лет.

Председатель ВАС РФ особо отметил, что прошедшее шестилетие стало временем напряженной работы, непрерывно возрастающей нагрузки на судей, вместе с тем достигнуты качественные улучшения российской арбитражной системы.

Среди важнейших достижений отмечены: рост самостоятельности арбитражных судов, реализация на практике принципа правовой определенности в арбитражном судопроизводстве, масштабная работа по технологическому совершенствованию работы судов, создание апелляционных судов, движение к максимальной открытости судопроизводства.

По утверждению А.А. Иванова, следует и дальше отстаивать принцип правовой определенности, стабильности судопроизводства, посредством которого повы-

шается уровень защищенности и независимости судей. Решения судов приобретают прецедентный характер, становятся предсказуемыми.

Руководитель высшей судебной инстанции страны определил и другие направления дальнейшего развития арбитражной системы: обеспечение максимальной эффективности судопроизводства, внедрение безбумажных технологий и электронных дел, развитие института специализированных судов, разработка мер по обеспечению независимости судей и иные.

***29 апреля 2011 г. Арбитражным судом Ростовской области впервые применен альтернативный способ урегулирования споров — медиация.***

Возможность заключения медиативных соглашений предусмотрена вступившим в законную силу 1 января 2011 г. Федеральным законом от 27.07.2010 № 193-ФЗ «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредника (процедуре медиации)».

Производство по делу № А53-18815/2010 возбуждено определением суда от 08.09.2011 по иску индивидуального предпринимателя к обществу с ограниченной ответственностью о взыскании неосновательного обогащения и процентов за пользование чужими денежными средствами.

В ходе рассмотрения дела назначалась судебная экспертиза, в связи с чем производство по делу приостанавливалось, ответчиком предъявлен встречный иск о взыскании убытков с индивидуального предпринимателя.

В соответствии со ст. 4 Федерального закона «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредника (процедуре медиации)», если спор передан на рассмотрение суда или третейского суда, стороны могут применить процедуру медиации в любой момент до принятия решения по спору соответствующим судом.

Лица, участвующие в рассмотрении дела № А53-18815/2010, по обоюдному согласию заключили соглашение о проведении процедуры медиации. В качестве организации, обеспечивающей процедуру медиации, выступила Торгово-промышленная палата Ростовской области, а в качестве медиатора — Ю.В. Ширяева.

По итогам процедуры медиации заключено медиативное соглашение, разрешающее возникший между сторонами спор. В результате суд утвердил мировое соглашение и производство по делу прекратил.

